

赋能“红立方” 圆梦新北镇

——滨城区北镇街道培树特色品牌引领高质量发展

近年来,滨州市滨城区北镇街道锚定“走在前、开新局”,聚焦城市更新和人民生活水平提档升级,深化党建过程管控机制,着力培树“红立方”工作品牌(“红”即红领先锋,“立”即立体服务,“方”即方心赋能),以高质量党建总揽高质量发展,奋力谱写中国式现代化最美北镇篇章。

坚持以“党建”为牵引点,以“红色矩阵”为支撑点,构筑“1+4+N”党建品牌矩阵,红色立方体的“四梁八柱”更加牢固,“红立方·聚北镇”的名片越擦越亮。坚持搭建6大发展平台,营商环境持续优化,经济跑出“加速度”,“红立方·兴北镇”的期许越建越好。坚持干好“八心”工程,不断实现人民群众对美好生活的向往,“红立方·惠北镇”的承诺越办越实。

坚持“两点”筑基 党建花开别样红

该街道深入贯彻落实“过程党建”要求,以问题为导向,坚持以“党建”为牵引点,贯穿“红色制度”“红色队伍”“红色阵地”三条工作主链,通过定目标、建机制、强队伍、优管理,带动全办基层党组织为高质量发展出实招、破难题,以“一子落”带动“满盘活”,把党建做实做优。

坚持以“红色矩阵”为支撑点,延伸“一社区一品牌”、“两新”

组织、“双报到”单位三条品牌主链,着力增强党组织的政治功能和组织功能,助力新时代党建工作达到新要求、实现新目标。打造“情暖玉龙”“博爱春晓”等13个社区党建品牌,通过党建引领基层治理,提升城市品质和服务水平,让广大居民徜徉在幸福里,悦享城市生活。实施“三创三引”工作模式,以党建为引擎,引领“两新”组织发展方向,全力与35个“双报到”单位做好共建共联,将广大党员紧紧凝聚在一起,让党徽闪耀在北镇街道每个角落,促进各项工作争一流、上水平。

强化“六面”发力 奋楫击水立潮头

抓实产业链党建联盟建设,把辖区内大、中、小党支部“聚”起来,“联”起来,打破属地党委与行业党委各自为政的发展局面和创业企业单打独斗的地域限制,真正把党建统领作用发挥到最大。

探索实施“1+N”工作模式,充分激活立方体“东部实业转型升级、南部跨境电商共建、西部市场商贸集聚、北部文创赋能发展、底部政企同心服务、头部商会同创共赢”6大发展引擎,开辟高质量发展“北镇路径”,奋力擘画更高水平富强滨州中心城区建设的北镇蓝图。持续扩大有效投资,抢抓“智改数转”政策机遇,以绿



▲听老党员讲北镇故事。

◀北镇街道举行“光荣在党50年”纪念章集中颁发仪式。

色低碳项目建设为重点,大力培育龙头企业,搭建“互联网+”平台,与亚马逊官方平台合作打造“百企孵化”项目,扶持滨印集团建成全市首个“一园多孵”跨境电商人才孵化基地,助力100余家本土优质企业和品牌成功“出海”,在亚洲及美洲设立海外仓5个。去年以来,跨境电商营业额超过1.7亿美元,实现进出口额3000余万美元,为滨州“好品”走向世界注入北镇动力。

厚植“八心”情怀 精进臻善绘蓝图

坚持“人民至上”,围绕食品

“放心”、居住“暖心”、环境“舒心”、出行“顺心”、消费“安心”、休闲“开心”、治理“同心”、共富“齐心”的“八心”工程,集中力量办好民生实事。完成玉龙湖片区、五四片区等15个村的城中村改造,建设安置房3367套,集聚起近5万人居住的人气活力。建成缤纷公园及26.5万平方米的玉龙湖公园,实现推窗见绿、出门进园、转角遇到美。累计精修细补破损路面238处、6.65万平方米,补足老城区配套设施,实现“小坑洼”变“大通途”。构建65个智慧网格,累计提报处理事件12126件,完结率100%。实现食品安全有保障,居住条件有优化,综合环境有

提升,破损路面有修缮,消费市场有监管,文化活动有阵地,社会治理有效能,同富奋进有奔头,让“老北镇”居民全面享受“新北镇”发展红利,满足“幸福需求”。

风劲帆满图新志,大潮奔涌奋楫先。下一步,北镇街道将进一步抬高标杆、加压奋进,坚决扛起高质量发展的光荣使命。以党建为圆心,以群众满意度为标尺,绘好生态宜居、乡风文明、同富奋进三张蓝图,加速推动经济行稳致远,让人民生活芝麻开花节节高。

记者 刘萍 通讯员 张鹏

搭建“三大平台” 擦亮党建品牌

——中建五局北海馨居项目党建工作纪实

中建五局北海馨居项目是山东省滨州市重点民生工程。项目党支部共有党员6名,党支部以“围绕项目抓党建,围绕党建促生产”为工作思路,探索推进项目党建工作的新措施、新办法。通过加强项目党建,激发项目内生动力,搭建多样化党建平台,使队伍强起来,组织活起来,人心聚起来,在推动项目发展、提质增效中充分展现支部力量。

搭建干事担当平台 为精品工程做保障

北海馨居项目党支部牢固树立“党建引领生产”的理念,以“党建工作抓引领、履约创效求突破、工程质量上水平”为工作思路,常态化开展学习研讨。项目党支部通过设立“党员先锋示范岗”让党员同志在工作中积极“亮身份、做表率、强党性”。同时项目党支部围绕工作重点,创新方式方法,突出品牌特色,全面实施党支部组织建设、组织生活、党员管理、信息台账和活动阵地“五个标准化”,梳理各项规章制度,进行归类,规范党支部的各项工作,不断提升党建规范化、制度化、标准化水平。通过平台搭建,让项目党支部成为推动项目建

设发展的坚强战斗堡垒,为发扬“信·和”文化、建设精品工程提供坚强保障。

搭建活动宣传平台 为公司品牌提名气

北海馨居项目党支部积极做实“党建+”文章,引导党员发挥先锋模范作用,担当负责干在实处,攻坚克难走在前列,突出品牌实效性。支部主动融入属地文明城市创建、疫情防控、乡村振兴、基层社会治理等工作。项目党支部坚持以“服务群众”为宗旨,积极推进为群众办实事的“超英”系列活动,主动担当勤作为,营造居民安居环境;核酸检测志愿行,齐心协力助抗“疫”;抢修管道不畏难,急难险重显风采;重点关注困难群体,爱心奉献温暖人心……各项为群众办实事工作的开展受到社会各界的表扬支持,收到滨州市市东街道政通社区等单位的多封表扬信,为公司赢得了良好口碑。

搭建廉洁守纪平台 为队伍建设造氛围

北海馨居项目党支部努力为项目营造风清气正的良好氛围,致力打造先进“超英廉洁文

化示范点”。积极探索加强党风廉政建设的新途径,在“创建廉洁文化示范点”的过程中,注重创新方法,彰显特色,突出实效,营造廉洁氛围。一方面领导重廉,始终将“廉洁文化进项目”作为党建管理中的重要议事。坚持廉洁谈话,告诫党员干部带头廉洁从业、廉洁用权、廉洁修身,自觉做廉洁作风传承人、新风正气的践行者。另一方面提倡教育倡廉,通过班子学习、支部学习、新员工教育、上党课、读廉洁书籍等各种形式组织党员及青年员工学习党纪法规、廉政建设的有关规定。多措并举通过张贴“码”上监督、设置超英廉洁宣传栏、设置信访举报箱等方式不断丰富廉洁文化建设载体和途径,推进项目“党员重廉、人人倡廉”的廉洁氛围向纵深发展。

百尺竿头思更进,策马扬鞭自奋蹄。中建五局北海馨居项目正处于攻坚克难的关键阶段,责任不容推卸,时间不待耽搁,考验不能回避,北海馨居项目党支部有决心、有能力让各项工作在党建引领下齐头并进、同频共振,为建设富强滨州作出新贡献。

记者 刘萍 通讯员 王艳茹



北海馨居项目党支部联动属地社区开展“八一”慰问活动。



北海馨居项目工作人员清理北海公园垃圾。